

К ПРОВЕДЕНИЮ ТУРНИРА ПО БАСКЕТБОЛУ среди команд металлургических предприятий, посвященного 75-летию ММК, организаторы: федерация баскетбола Магнитогорска, профсоюзный комитет ОАО «ММК», союз молодых металлургов, спортивный клуб «Металлург-Магнитогорск», спортивный клуб МГТУ, городское управление по физической культуре, спорту и туризму, магнитогорское отделение партии «Единая Россия» – готовились давно и тщательно.

Но даже они не предполагали, что соревнования вызовут огромный интерес у магнитогорских любителей спорта и баскетбола.

– Последний такой турнир, – сказал председатель городской федерации баскетбола Вахид БИГЕЕВ, – проходил в нашем городе двадцать лет назад. К сожалению, по разным причинам рабочий баскетбол с того момента стал стремительно терять популярность. Я рад, что старый традиционный турнир обрел вторую жизнь. Большой спасибо за этот прекрасной команде пятого листопрокатного цеха, которую возглавляет капитан – он же и тренер – Евгений Лоза. Эти ребята не дали умереть рабочему баскетболу.

Открытие турнира было красочным. В этот день лучшие игроки команд провели мастер-класс, который, к радости наших земляков, выиграл мастер спорта Артур Бигеев. А затем началась и первая игра для магнитогорцев, соперниками которых стали баскетболисты Челябинска. В итоге баскетболисты ОАО «ММК» добились победы с преимуществом в 17 очков – 78:61. Во второй игре была еще более уверенная победа – над череповчанами – со счетом 69:45. К завершающей игре команды Магнитки и Нижнего Тагила подошли без поражений. И она, по сути, стала финальной.

– В первой игре мы очень волновались, – сказал перед финалом Евгений Лоза. – Очень не хотелось огорчать многочисленных болельщиков на игре, ни счетом. Играли предельно аккуратно, старались не допускать ошибок. В середине третьей четверти почувствовали, что выиграем обязательно. На вторую игру с «Северсталью» выходили более расскованными, а затем поймали хороший игровой кураж. А вот завершающая игра с командой Нижнего Тагила,

уверен, будет очень напряженной. Нижнетагильцы привезли не только боевую баскетбольную команду, но и мощную сборную поддержки. Есть у нас сложности. Артур Бигеев будет играть с травмой ноги. С температурой слег мастер спорта Виктор Цыганов. Многие ребята придут на игру прямо с рабочей смены. Лишне сам только что отработал в ночной смену. Но мы все равно должны победить.

…В первой четверти баскетболисты Нижнего Тагила, поддерживаемые своими болельщиками, начали с мощных, хорошо организованных комбинаций. Контратаки наших металлургов тоже имели успех: после первой четверти они вели со счетом 19:14. Во второй четверти магнитогорцы развили свой успех с преимуществом в 12 очков – 43:31. А вот третья четверть получилась самой напряженной. Дело в том, что на четвертом рейсе с ведущими менеджерами пришел поддержать свою команду управляющий директор Нижне-Тагильского металлургического комбината Алексей Кушнарев. Присутствие директора на игроках НТМК подействовало лучше допинга: двадцать очков преимущества металлургов Магнитки стали стремительно таять. Разница скратилась до восьми очков. К счастью, подключились и наши болельщики: размахивая флагами «Молодой гвардии «Единой России», они подняли невообразимый шум. Обстановка на площадке достигла апогея. В этой ситуации мастера, как и подобает мастеру спорта, проявил себя Артур Бигеев. Он сохранил хладнокровие и сделал несколько точ-

Фото: Виталий РУХАЛЕВА

ных трехочковых бросков… После этого все встало на свои места. Бигеевские атаки охладили пыль соперников так, что даже поддержка Кушнарева сил им не придавала. Третья

четверть завершилась со счетом 53:45. А матч в целом – 76:59 в пользу металлургов Магнитки, которые и стали победителями турнира. Золотые медали получили Виталий Колесов, Евгений Лоза, Юрий Никулин, Евгений Белов, Артур Бигеев, Дмитрий Евстифеев, Денис Гагарин, Андрей Шведов, Виктор Цыганов, Александр Беликов, Алексей Степанов. Андрей Швецов был признан еще лучшим центральным турнира. На втором месте – Нижний Тагил, на третьем – Челябинск, на четвертом – Череповец.

АЛЕКСЕЙ КСЕНИН.



Сталевары на площадке

Любопытно, что именно с рабочей команды начинался более семи с половиной десятков лет назад магнитогорский баскетбол.

– Началось все 24 июня 1931 года, – рассказал сутья завершившегося турнира Сергей Кукин. – В тот день в Магнитогорске был проведен первый баскетбольный матч. На первой, в то время основной, физкультурной площадке команда рабочих Магнитостроя встретилась со спортивным коллективом артистов Ленинградского театра рабочей молодежи, гастролировавших в нашем городе.

АЛЕКСЕЙ КСЕНИН.

Юбилей – орудие мести тех, кто вынужден признать чужую славу.

КАРОЛЬ ИЖИКОВСКИЙ

Снежная гарантия

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

НА РЕДКОСТЬ ТЕПЛАЯ ЗИМА в нынешнем году практически лишила многих европеец долгожданного зимнего отдыха.

Отсутствие снега и постоянная плюсовая температура стали настоящим бедствием и для профессиональных спортсменов. Зато такие природные «капризы» оказались вполне приятным сюрпризом для жителей России, решивших приобщиться к «зимним забавам».

Горнолыжные комплексы на озере Банное и в Абзаково этой зимой из привычных мест отдыха магнитогорцев превратились в центры проведения различных турниров и соревнований как областного, так и всероссийского уровня. От спортсменов и про-

сто желающих отдохнуть с началом зимы нет отбы.

Превосходный снежный покров, над которым тщательно потрудились специалисты, первыми в нынешнем году «экзаменивали» участников открытого первенства Челябинской области по горным лыжам. Юные любители зимних видов спорта соревновались в течение четырех дней в трех дисциплинах: слаломе, слалом-гиганте и супергиганте. Помимо магнитогорцев, в соревнованиях приняли участие спортсмены из Свердловской, Уфы и городов Челябинской области. Всех участников, которых набралось около ста человек, объединили в одну группу. Представители обоих полов состязались вместе и очень часто «сильный» полоказывался в проигрыше.

На протяжении всех турнирных дней стояла идеальная погода, небольшая минусо-

вая температура и яркое солнечное небо позволили многим спортсменам показать превосходный результат. А зрители, в свою очередь, могли наблюдать красивую и захватывающую борьбу совсем «не детского» характера.

По итогам трех дисциплин победу в общем зачете праздновали спортсмены Магнитогорска, продемонстрировавшие прекрасную физическую и техническую подготовку. Самый большой сюрприз проподнесла наша землячка Лидия Пентюхова. Захватив лидерство с первых дней первенства, Лидия стала абсолютной победительницей среди девушек, поднявшись на верхнюю ступень пьедестала почты во всех трех технических дисциплинах. В свою тридцать лет она уже входит в сборную команду области, а на вопрос о своем будущем отвечает, что она на вернется будет связана со спортом. Вторые и третьи места также завоевали представительницы магнитогорской лыжной школы, практически не оставил шансов соперницам.

ДАВИД ГЕНЦАДЗЕ.

СУПЕРЛИГА

Щелчок для победы

В КАНУН 75-ЛЕТИЯ ММК хоккеисты «Металлурга» выиграли в Нижнекамске у «Нефтехимика» со счетом 2:1 и укрепились на третьей строчке таблицы суперлиги.

По ходу встречи гостям пришлось отыгрываться, но многое времени этот процесс не занял: чех Ярослав Кудрина быстро сравнял счет. Победную шайбу защитник Виталий Атюшов забросил щелчком от синей линии.

Защита «Металлурга» сыграла дома со столичным ЦСКА, возглавляемым главным тренером сборной России Вячеславом Быковым.

Матч за матчем

18 января. Магнитогорск. «Металлург» – СКА (Санкт-Петербург) – 5:1 (1:0, 3:0, 1:1). Голы: 1:0 Кудрик (Марек, 0:38), 2:0 Кудрик (Марек, Бирюков, 28:41), 3:0 Кайгородов (Гертышний, 30:18), 4:0 Варламов (Королов, Атюшов, 35:57, б.), 5:0 Кудрик (Марек, 52:02, н.). 5:1 Карапетян (Полеткин).

20 января. Тольятти. «Лада» (Тольятти) – «Металлург» – 1:1 (0:1, 1:0, 0:1, 0:0). Голы: 0:1 Платонов (Селунин, Королев, 19:20, б.), 1:1 Григоренко (Бутургин, Гуськов, 38:53).

23 января. Магнитогорск. «Металлург» – «Локомотив» (Ярославль) – 0:3 (0:0, 0:2, 0:1). Голы: 0:1 Кудрик (Власенков, 26:28), 0:2 Непрядев (Кудашов, 39:07), 0:3 Гребешков (Ханигула, 54:14).

25 января. Череповец. «Северсталь» (Череповец) – «Металлург» – 2:1 (1:0, 1:0, 1:0). Голы: 1:0 Трубачев (Шинин, Медведев, 08:26, б.), 1:1 Манин (Гловацик, Гладских, 28:04), 2:1 Коваленко (Турковский, Сомик, 48:45, б.).

27 января. Магнитогорск. «Металлург» – МВД (Московская область) – 6:3 (1:1, 2:0, 3:2). Голы: 0:1 Чернов (Чупин, Давыдов, 12:32), 1:1 Кайгородов (Маленких, 17:55, б.), 2:1 Платонов (Королев, Кайгородов, 21:54, б.), 3:1 Королев (Маленких, Платонов, 35:17, б.), 4:1 Варламов (Платонов, 40:37), 5:1 Платонов (Королев, 49:57, б.), 5:2 Чупин (Климентьев, Чернов, 53:00, б.), 6:2 Кудерметов (Пестунов, Седунов, 54:44), 6:3 Климентьев (Чупин, Субботин, 57:37, б.).

30 января. Нижнекамск. «Нефтехимик» (Нижнекамск) – «Металлург» – 1:2 (0:0, 1:1, 0:1). Голы: 1:0 Хлытов (Закин, Билялов, 24:12, б.), 1:1 Кудрик (Марек, Варламов, 26:41, б.), 1:2 Атюшов (Марек, Кайгородов, 52:05).

Турнирная таблица

Положение на 1 февраля

Команды	I	III	O
1. «Ак Барс»	43	163-88	93
2. «Авангард»	44	145-106	90
3. «Металлург» Мг	44	119-80	84
4. «С. Юлаев»	43	119-92	80
5. «Химик»	44	127-94	78
6. «Сибирь»	44	118-114	73
7. ЦСКА	43	123-109	71
8. «Локомотив»	44	114-108	69
9. «Северсталь»	44	116-108	69
10. МВД	43	125-132	62
11. «Лада»	44	97-101	60
12. СКА	44	118-126	58
13. «Динамо»	44	113-117	57
14. «Нефтехимик»	43	99-104	57
15. «Витязь»	43	97-121	48
16. «Металлург» Нк	42	83-115	45
17. «Трактор»	43	82-113	42
18. «Амур»	43	71-120	32
19. «Кр. Советов»	44	86-167	22

Юбилей – орудие мести тех, кто вынужден признать чужую славу.

КАРОЛЬ ИЖИКОВСКИЙ

Снежная гарантия

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

НА РЕДКОСТЬ ТЕПЛАЯ ЗИМА в нынешнем году практически лишила многих европеец долгожданного зимнего отдыха.

Отсутствие снега и постоянная плюсовая температура стали настоящим бедствием и для профессиональных спортсменов. Зато такие природные «капризы» оказались вполне приятным сюрпризом для жителей России, решивших приобщиться к «зимним забавам».

Горнолыжные комплексы на озере Банное и в Абзаково этой зимой из привычных мест отдыха магнитогорцев превратились в центры проведения различных турниров и соревнований как областного, так и всероссийского уровня. От спортсменов и про-

сто желающих отдохнуть с началом зимы нет отбы.

Превосходный снежный покров, над которым тщательно потрудились специалисты, первыми в нынешнем году «экзаменивали» участников открытого первенства Челябинской области по горным лыжам. Юные любители зимних видов спорта соревновались в течение четырех дней в трех дисциплинах: слаломе, слалом-гиганте и супергиганте. Помимо магнитогорцев, в соревнованиях приняли участие спортсмены из Свердловской, Уфы и городов Челябинской области. Всех участников, которых набралось около ста человек, объединили в одну группу. Представители обоих полов состязались вместе и очень часто «сильный» полоказывался в проигрыше.

На протяжении всех турнирных дней стояла идеальная погода, небольшая минусо-

вая температура и яркое солнечное небо позволили многим спортсменам показать превосходный результат. А зрители, в свою очередь, могли наблюдать красивую и захватывающую борьбу совсем «не детского» характера.

По итогам трех дисциплин победу в общем зачете праздновали спортсмены Магнитогорска, продемонстрировавшие прекрасную физическую и техническую подготовку. Самый большой сюрприз проподнесла наша землячка Лидия Пентюхова. Захватив лидерство с первых дней первенства, Лидия стала абсолютной победительницей среди девушек, поднявшись на верхнюю ступень пьедестала почты во всех трех технических дисциплинах. В свою тридцать лет она уже входит в сборную команду области, а на вопрос о своем будущем отвечает, что она на вернется будет связана со спортом. Вторые и третьи места также завоевали представительницы магнитогорской лыжной школы, практически не оставил шансов соперницам.